
ATA DA CENTÉSIMA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DA QUARTA SESSÃO 

LEGISLATIVA, DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DA 

ESTÂNCIA TURÍSTICA DE OLÍMPIA, REALIZADA NO DIA VINTE E CINCO DE 

JUNHO DE DOIS MIL E VINTE E QUATRO ÀS DEZOITO HORAS.  

 

 

                            Aos vinte e cinco dias do mês de junho 

do ano de dois mil e vinte e quatro, às dezoito horas, sob a 

Presidência do Senhor Vereador Renato Barrera Sobrinho, Presidente 

da Câmara Municipal da Estância Turística de Olímpia, e presentes 

os demais membros da Mesa Diretora:  Vice-Presidente, Vereador 

Márcio Henrique Eiti Iquegami; Primeiro Secretário, Vereador Hélio 

Lisse Júnior; Segundo Secretário, Vereador Héliton de Souza; e com 

as presenças dos Senhores Vereadores Edna Marques da Silva, 

Fernando Roberto da Silva, Izabel Cristina Reale Thereza, José 

Roberto Pimenta, Leandro Marcelo dos Santos e Tarcísio Cândido de 

Aguiar realizou-se a Centésima Oitava Sessão Ordinária da Quarta 

Sessão Legislativa, Décima Oitava Legislatura da Câmara Municipal 

da Estância Turística de Olímpia.  Feita a chamada e, verificado 

haver número regimental, o Senhor Presidente, “Sob a Proteção de 

Deus”, dá por iniciados os trabalhos, e convida o Vereador Hélio 

Lisse Júnior para que proceda a leitura de um trecho do Santo 

Evangelho.  Iniciando os trabalhos, passa-se à apreciação das Atas 

da Centésima Quarta Sessão Ordinária, do dia treze de maio de dois 

mil e vinte e quatro; Centésima Quinta Sessão Ordinária, do dia 

vinte e sete de maio de dois mil e vinte e quatro; Centésima Sexta 

Sessão Ordinária, do dia três de junho de dois mil e vinte e 

quatro; e Centésima Sétima Sessão Ordinária, do dia dez de junho 

de dois mil e vinte e quatro.  As atas são colocadas em discussão.  

Não havendo oradores, em votação, sendo aprovadas pela unanimidade 

dos Senhores Vereadores presentes em Plenário.  Continuando os 

trabalhos, o Senhor Presidente solicita ao primeiro secretário que 

proceda a leitura das Ementas dos Projetos constantes do 

expediente.  Projeto de Lei nº 6112/2024, avulso nº 68/2024, de 

autoria do Executivo, que altera dispositivo da Lei nº 4.571, de 

16 de dezembro de 2020, que dispõe sobre a organização 



 

 

 

 

administrativa da Prefeitura Municipal da Estância Turística de 

Olímpia/SP e dá outras providências.  O Projeto é encaminhado à 

Comissão de Justiça, Legislação e Redação.  Projeto de Lei nº 

6113/2024, avulso nº 69/2024, de autoria da Vereadora Edna Marques 

da Silva, que dispõe sobre a implantação do Projeto Cultura nos 

Bairros.  O Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça, Legislação 

e Redação.  Prosseguindo os trabalhos, passa-se a leitura do resumo 

das Requerimentos.  Nos termos do artigo 237, Inciso II, alínea i, 

do Regimento Interno, o Senhor Presidente solicita ao Primeiro 

Secretário que proceda à leitura do Resumo dos Requerimentos 

apresentadas salientando que as mesmas seriam encaminhadas aos 

setores competentes, para as providências cabíveis, pois já haviam 

sido deferidas pela Presidência:  296 e 300/2024, de autoria do 

Vereador Renato Barrera Sobrinho.  307/2024, de autoria do Vereador 

Fernando Roberto da Silva.  308, 309, 310, 311, 312, 313, 314, 

315, 316, 317, 318, 319 e 320/2024, de autoria do Vereador Leandro 

Marcelo dos Santos.  Esgotados os Requerimentos, passa-se a leitura 

do resumo das Indicações.  Nos termos do artigo 237, inciso III, 

alínea b, do Regimento Interno, o Senhor Presidente solicita ao 

Primeiro Secretário que proceda à leitura do Resumo das Indicações 

apresentadas salientando que as mesmas seriam encaminhadas aos 

setores competentes, para as providências cabíveis, pois já haviam 

sido deferidas pela Presidência:  1152, 1153, 1160, 1161, 1162, 

1175, 1176, 1177, 1178, 1207/2024, de autoria do Vereador Hélio 

Lisse Júnior.  1154, 1155, 1156, 1157, 1158, 1159, 1167, 1168, 

1169, 1170, 1195, 1240 e 1241/2024, de autoria do Vereador Renato 

Barrera Sobrinho.  1163, 1164, 1165, 1166, 1171, 1172, 1173, 1174, 

1203, 1204, 1205, 1206, 1219, 1220 e 1221/2024, de autoria do 

Vereador José Roberto Pimenta.  1179, 1180, 1181, 1182, 1183, 1184, 

1185, 1186, 1187, 1188, 1189, 1190, 1191, 1192 e 1193/2024, de 

autoria do Vereador Márcio Henrique Eiti Iquegami.  1194/2024, de 

autoria do Vereador Tarcísio Cândido de Aguiar.  1196, 1197, 1198, 

1199, 1200, 1201 e 1202/2024, de autoria do Vereador Héliton de 

Souza.  1208, 1209, 1210, 1211, 1212, 1213, 1214, 1215, 1216, 1217, 

1218 e 1238/2024, de autoria da Vereadora Edna Marques da Silva.  

1222 e 1223/2024, de autoria do Vereador Leandro Marcelo dos 



 

 

 

 

Santos.  1224, 1225, 1226, 1227, 1228, 1229, 1230, 1231, 1232, 

1233, 1234, 1235, 1236, 1237 e 1239/2024, de autoria da Vereadora 

Izabel Cristina Reale Thereza.  Esgotadas as matérias constantes 

do Expediente, passa-se, a seguir, aos minutos regimentais a que 

têm direito os Senhores Edis para fazer uso da palavra.  Usam da 

palavra os Vereadores:  Edna Marques da Silva: (sem revisão do 

orador: 18:07) “Boa noite à mesa, senhor presidente, aos novos 

pares. Boa noite, às pessoas que nos assistem pelas redes sociais, 

o público aqui da galeria. Boa noite a todos, boa noite aos 

funcionários desta casa. Como sempre, eu gosto de falar das 

indicações, dos requerimentos apresentados durante a semana, e 

essa semana também não foi diferente. Eu fiz uma importante 

indicação ao seu prefeito, já que nós estamos com o atendimento do 

profissional assistente social na educação, eu fiz uma indicação 

para que complementasse essa equipe técnica também com o psicólogo. 

São dois profissionais que vão ajudar muito na educação, 

principalmente na direção, na parte organizacional junto com a 

equipe, com a equipe de professores e diretores. Eu fiz essa 

indicação, espero ser atendida, para que o psicólogo venha 

trabalhar junto com o assistente social nas escolas. E nós fizemos 

agora uma deliberação, foi acabado de apresentar, de um projeto de 

lei meu, que é o 6113, que dispõe sobre a implantação do projeto 

Cultura nos Bairros. O objetivo desse projeto é incentivar a 

população sobre a importância e estimular a produção de cultura no 

município. Nós precisamos muito de incentivo às nossas crianças, 

adolescentes, adultos, jovens, para que possam produzir e apreciar 

cultura de uma forma geral, principalmente nos bairros. Nós sabemos 

que os bairros ficam um pouco distantes do centro da cidade e nós 

temos muitos espaços que podem ser utilizados tanto para o fomento 

como para a apresentação de cultura nos bairros da nossa cidade. 

Hoje nós estamos só deliberando, mas na próxima sessão eu vou 

voltar para falar mais um pouco e já peço aos colegas que possam 

estar apreciando esse projeto para que possamos votar e implementar 

a cultura nos bairros da nossa cidade. Por hoje é só. Boa noite e 

muito obrigada.”  Hélio Lisse Júnior: (sem revisão do orador: 

18:09) “Boa tarde a todos, nossa plateia, mais uma vez presente 



 

 

 

 

aqui o Luiz Carlos, secretário Rubens. Cumprimento a todos. E aos 

internautas que nos acompanham também nessas sessões. Eu gostaria 

apenas de lembrar aqui que esse final de semana foi festa do 

padroeiro São João e mais precisamente ontem eu e demais vereadores 

fizemos um tour pela cidade junto com os secretários para ver o 

início do andamento de várias obras que já estão com a ordem de 

serviço despedida e os trabalhos iniciados. Estivemos lá na 

rotatória do HB, que está em fase final, plantando grama. Na 

vicinal João Custódio, que também já está bem adiantado as 

rotatórias de entrada nos bairros. Fomos até o Aeroporto 

Internacional, que já está também em uma fase adiantada de 

preparação de solo para início de obras. Completamente limpo, não 

é, vereadora Cristina? O lago e o bosque que está no final da 

escavação ali da Avenida Benate, não esse primeiro que já está 

pronto, mas no fim daquela avenida que vai embelezar a nossa 

cidade. Complexo de saúde que já está com a obra iniciada em fase 

de estacas e fundações. O bosque urbano, mais um bosque urbano na 

nossa cidade que está iniciada a construção e bem adiantado também 

aqui próximo a câmara aqui na Vila São José. Fomos entender o 

porquê dessas obras, a necessidade dessas obras e a finalidade 

dessas obras para a nossa comunidade e a gente faz uma análise bem 

criteriosa aqui. A cidade, de 8 anos para cá, realmente está se 

estruturando nas suas estruturas básicas de oferecimento à 

população. Por exemplo, esse complexo de saúde onde vai reunir 

toda a parte da saúde da nossa cidade com farmácia, especialidades, 

clínica de fisioterapia e odontologia é uma coisa que realmente 

vai ser um marco na nossa cidade na área de saúde. Fico feliz, só 

para concluir, seu presidente, porque nós estamos, de certa forma, 

dando a contribuição como vereador para que isso venha a acontecer. 

Toda vez que o vereador se manifesta, que ele vota uma matéria 

aqui, ele está dando a sua contribuição. Ele está participando 

desse desenvolvimento da nossa cidade. Obrigado e depois eu volto 

na liderança do seu prefeito. Muito obrigado a todos.”  Héliton de 

Souza: (sem revisão do orador: 18:13) “Boa noite a todos. Antes de 

tudo, eu queria agradecer a Deus por mais essa sessão. Quero 

aproveitar também e falar que ontem foi um dia muito produtivo. 



 

 

 

 

Estivemos visitando várias obras da cidade. Exatamente seis obras 

muito importantes para a nossa cidade. Aproveitando a fala do nosso 

amigo Hélio, que a gente tem que levar os Loros também, que a gente 

vota, a gente aprova, na hora de fiscalizar, a gente fiscaliza. 

Nesses três anos e meios aí, representante do povo como vereador, 

aprovei quase 26 projetos muito bons para a cidade. Agora acho que 

até o fim do ano vão ser entregues mais seis projetos muito bons. 

O Centro Cultural, lá na Avenida Benate, o Centro Administrativo 

da Saúde, o Centro Administrativo, mais o Complexo da Saúde também. 

Eu acho que esse Complexo da Saúde é muito importante para os 

moradores que moram aqui, que não precisam atravessar a cidade 

para ir lá no Tropical. Acho que essa obra vai ser uma excelente 

obra para a população de Olímpia. E passamos, acho que todos os 

moradores, todos os vereadores recebem a reclamação do Cotigil, do 

Tropical, sobre a Vicinal lá, Custódia e Sobrinho lá, que todo 

mundo queria a duplicata e está saindo. Ontem a gente teve a visita 

de algumas obras. Fora as outras obras também que a gente aprovou, 

votou, que a população está usando e está sendo beneficiada. É 

isso aí. Boa noite a todos. Fiquem com Deus.”  Izabel Cristina 

Reale Thereza: (sem revisão do orador: 18:16) “Senhor presidente, 

mesa diretora, nobres pares, público presente, imprensa, a todos 

que nos acompanham pela rede sociais, boa noite a todos e aos 

funcionários desta Casa de Leis. Senhor presidente, como é bom vim 

a essa tribuna e agradecer. Quando eu agradeço é para atender as 

reivindicações das quais nós somos procurados e muitas vezes 

conseguimos resolver diante das demandas apresentadas. Eu quero 

iniciar agradecendo ao secretário de segurança de trânsito e 

mobilidade urbana, o senhor Carlos, na pessoa do Bruno que me 

acompanhou por entender a importância de atender as 

reivindicações, várias reivindicações que a gente já tem feito e 

que se faz necessário. Agradeço muito a disponibilidade do 

secretário junto com o Bruno de atender a esta vereadora através 

dos apontamentos que foram feitos, as reivindicações pela 

comunidade local. Em relação a essas reivindicações, uma que a 

gente considerou extremamente importante foi a construção de um 

estacionamento de motos. Nós estamos com dificuldades por conta do 



 

 

 

 

espaço ser muito pequeno para os automóveis, então nós estamos 

estudando e vamos tentar viabilizar um estacionamento para motos 

na Valdemar Lopes Ferraz. Também quero agradecer à Secretaria de 

Zeladoria, ao secretário Bachega, pela atenção que tem sempre 

dispensado a esta vereadora quando as demandas chegam prontamente 

e estão sendo encaminhadas. Quero agradecer ao secretário Lucas e 

toda a equipe da assistência social pelo atendimento à solicitação 

das comunidades da SISOTO, a comunidade de Ribeiro dos Santos e a 

comunidade de São João Batista durante as festividades juninas que 

aconteceram agora nesse mês de junho. Além de tudo, eu estou só 

reforçando uma reivindicação que já é um pouquinho antiga, mas que 

veio reforçar aqui, que está faltando isso, junto à Secretaria de 

Obras, para a colocação de um alambrado no campo de futebol na 

Praça São Benedito. Lá nós temos vários adolescentes e jovens que 

usufruem desse campo de futebol e toda vez que joga bola, ou a 

bola vai para a rua, as crianças correm pela avenida ou caem no 

telhado do centro de festas lá do bairro São Benedito, acaba 

quebrando todas as telhas, já foram trocadas inúmeras vezes. Se 

faz necessário, com urgência, não só para colocar as crianças, os 

adolescentes e os jovens que utilizam ali a salvo, mas também 

evitar que a bola caia no telhado e na avenida. Isso também é 

cuidar da vida das pessoas. Ontem foi dia de São João Batista. 

Posso usar um minutinho só do próximo tempo? Ontem foi dia de São 

João Batista, do nosso padroeiro, estivemos na missa lá na igreja 

de São João Batista, com a presença do Bispo, e eu queria só hoje 

encerrar a minha fala fazendo a oração de São João Batista. Ó Deus, 

que ressuscitasse São João Batista, a fim de preparar para Cristo 

um povo perfeito. Concedei ao vosso povo a graça das alegrias 

espirituais e dirijo os corações de todos os fiéis pelo caminho da 

salvação e da paz. Por nosso Senhor Jesus Cristo, Vosso Filho, que 

é Deus, e convosco, vive e reina. Na unidade do Espírito Santo, 

por todos os séculos dos séculos. Amém. Viva São João Batista. 

Obrigada.”  José Roberto Pimenta: (sem revisão do orador: 18:21) 

“Boa noite a todos. Quero cumprimentar o Fernandinho, no qual eu 

cumprimento todos os nobres vereadores. Meu amigo Rubinho, sempre 

aqui presente. Obrigado pela presença. Cumprimentar também o 



 

 

 

 

Marquinho, cumprimento a todos que estão aqui. Agoto, nosso 

assessor, a todos da casa. Eu tinha feito uma indicação pedindo ao 

Executivo para que isentasse os veículos de associações da área 

azul e oficial de justiça. Fui até o prefeito conversar com ele 

período atrás. Conversamos também sobre PCDs, sobre idosos, e ele 

fez um decreto isentando. Estive com ele a semana passada 

agradecendo, e na época não mencionei, não conversei, não falei 

nada sobre os 10 minutos, porque o nosso amigo vereador Hélio Lisse 

tinha já falado aqui na tribuna que tinha conseguido os 10 minutos 

de tolerância, mas fui procurado por nosso amigo Marquinho, que 

está aqui com os documentos, doutor Hélio, depois se o senhor puder 

esclarecer isso para nós, que ele ficou os 10 minutos lá, tem o 

horário aqui, e acabou tomando uma multa a semana passada. Eu até 

procurei a menina que fica ali na rua da área azul, e ela falou 

que não sabe desses 10 minutos, para a minha surpresa. Eu até 

falei: "mas foi mencionado", até te liguei no dia. Você viu que eu 

te liguei? Você não atendeu, que na hora eu te liguei porque ela 

falou: "eu não sei. Eu sei da isenção do carro das entidades 

filantrópicas, PCD, idosos, oficial de justiça, mas 10 minutos, eu 

não sei". Como você tinha falado aqui, eu gostaria que você pudesse 

explicar para nós por que no dia que eu fui falar com o prefeito 

eu nem mencionei isso, você já tinha falado, para não ficar 

repetitivo. Mas agradeço também ao Executivo que no dia fez o 

decreto e na semana passada estive lá agradecendo. Obrigado a 

todos.”  Leandro Marcelo dos Santos: (sem revisão do orador: 18:24) 

“Boa noite aos nobres pares. Como de praxe, fizemos o requerimento 

essa semana pedindo informação ao prefeito municipal sobre a compra 

de uma área de 30 mil metros, lá no Zanotti, e de acordo com o 

decreto municipal 8.405 de 2022, responde-se: houve desapropriação 

ou a área é descrita? Como foi feita a desapropriação ou houve 

custo aos cofres públicos? Qual valor? Qual a fonte do recurso 

utilizado? Tem sido já desapropriada? Estou solicitando aqui cópia 

integral do processo, que é uma compra de uma área e ninguém 

explica. Lá no fundo do Zanotti, dinheiro é público e nós podemos 

investigar e pedir informação. Está aqui o meu pedido de 

requerimento. Como alguns não estão respondendo, eu espero que o 



 

 

 

 

Executivo responda, porque se foi comprado, se foi desapropriado, 

ele tem que explicar para essa Casa de Leis. E fizemos aqui um 

pedido de requerimento informando detalhadamente o tempo médio de 

espera para consultas médicas em cada unidade da saúde do 

município, UBS, UPA e etc. Estou pedindo documento que comprove 

acima todo o meu pedido para a gente tentar sanar o que está 

acontecendo nos atendimentos da área da saúde. Porque a população, 

ela nos manda mensagem, está sempre cobrando melhorias na área da 

saúde e ninguém vai me calar. A gente está fazendo esse 

requerimento. Espero que o nosso líder, que é o Hélio Lisse, nos 

dê atenção nas respostas, porque eu não estou sendo atendido nas 

respostas. E essa área é muito preocupante. De que maneira ela foi 

comprada lá atrás do Zanotti, da Condomax, da avenida, da rodovia 

indo para a Cutrale. Não se fala para (inint) [00:26:31] 

desapropriação, ninguém fala nada. Lá na Faculdade Uniesp, fica 

atrás. Eu gostaria de ter informações, porque no decreto não fala 

nada. Como estamos aqui para fiscalizar, é o nosso papel como 

vereador e gostaria que nos respondessem porque eu estou tendo 

bastante dificuldade com as respostas, vereador Hélio Lisse. E não 

é nada contra, mas é nosso papel. Eu volto no tempo da liderança.”  

Assume a presidência o Vereador Márcio Henrique Eiti Iquegami. 

Renato Barrera Sobrinho: (sem revisão do orador: 18:27) “Boa noite 

a todos os internautas que nos acompanham através das redes 

sociais. Boa noite, mesa diretora, nobres vereadores. Em nome do 

empresário Gustavo Inácio, boa noite a todos os presentes. Quero 

saudar a minha família também que me acompanha através das redes 

sociais. E agradecer mais uma vez a presença do nosso secretário 

de Agricultura, Rubinho Januto. Já aproveitando e agradecendo e 

parabenizando por ter atendido o pedido dos moradores da área 

rural. Nas épocas das chuvas as estradas rurais ficaram deficientes 

devido à quantidade de chuva e agora aos poucos está sendo colocado 

em ordem com o empenho principalmente da Secretaria de Agricultura, 

no sentido de passar a máquina nas estradas. Ali, além dos 

moradores, é a escoação de produção rural. Parabéns pela atenção 

que vem sendo dada também na questão da área rural. Já 

aproveitando, queria agradecer também ao secretário Bachega. 



 

 

 

 

Estive presente com ele hoje novamente falando sobre várias 

solicitações de moradores e sempre, na medida do possível e nas 

condições possíveis, está sendo atendido a solicitação das 

famílias olimpienses. Fica aqui os meus agradecimentos e assim os 

trabalhos vão sendo desenvolvidos em todo o município. Estive essa 

semana também lá no Canil Municipal, onde fui atendido pela Aline 

e o Adriano, funcionários daquele local, onde falamos sobre várias 

ações voltadas ao município, como adoção responsável, como levar 

a conscientização à população dessa causa que também tem que ser 

vista de uma forma diferenciada porque as demandas são grandes e 

chegam a todos os vereadores. Eu queria agradecer aos dois 

funcionários que me atenderam lá e, dentro do possível, me sanaram 

todas as dúvidas que eu tinha no local. Um local bem equipado, um 

local onde os funcionários ali trabalham, afincam, dando condições 

aos animais que ali estão. Falamos também sobre a questão de 

castração, aonde volto no tempo da liderança para concluir o 

raciocínio sobre essa demanda. Muito obrigado e boa noite a todos.”  

Reassume a presidência o Vereador Renato Barrera Sobrinho.  

Tarcísio Cândido de Aguiar: (sem revisão do orador: 18:31) “Boa 

noite a todos. Toda a plateia que nos assiste aqui, em nome do meu 

amigo Milton Monteiro, agradeço. A todos os internautas que nos 

acompanham. Para mim, viu, Regis? Reginho, assessor do deputado 

Tenente Coimbra, essa é uma semana de muita alegria. Muita alegria 

porque nós começamos essa semana já com a expectativa da instalação 

da Escola Cívico-Militar em Olímpia. Tivemos a primeira reunião 

com a diretoria regional de Barretos, a qual agradeço o meu amigo, 

o diretor da delegacia de Barretos de Educação, o Bruno. E a 

diretora Alessandra Silva, lá da Escola Wilken Emanuel Neves, onde 

deve figurar, deve iniciar o projeto da Escola Cívico-Militar em 

Olímpia. Não poderia deixar de agradecer o meu amigo e deputado 

estadual, Tenente Coimbra, que juntos, por seis anos, lutamos por 

essa implementação no nosso município. Estivemos juntos em 

Brasília para apoiar o projeto PECIM, que era o projeto da Escola 

Cívico-Militar, do governo federal, do nosso presidente Bolsonaro, 

e o deputado implementou em 16 cidades do nosso estado. E agora 

ele foi o relator do projeto da Escola Cívico-Militar com o 



 

 

 

 

governador Tarcísio e serão 100 escolas, 100 municípios 

contemplados aqui no nosso estado de São Paulo e Olímpia. Com a 

graça de Deus e nosso Senhor Jesus Cristo, será contemplado como 

uma Escola Cívico-Militar. É muito satisfatório, é de muita 

satisfação para a gente poder ter participado desse processo e 

Olímpia estar sendo contemplada. Vou falar para vocês o que é um 

colégio militar. Reportagem aqui do G1, colégio militar de Manaus, 

juntamente com outros, alcançou a final do prêmio Melhor Escola do 

Mundo em 20/24. É para isso que a gente quer trazer o nosso Colégio 

Cívico-Militar em Olímpia, para que a gente também figure entre os 

melhores, para que a gente possa trazer melhor qualidade de ensino 

e melhor desenvolvimento para o município de Olímpia. Agradeço ao 

Secretário de Educação Renato Feder, ao Vinícius Neiva, que é o 

secretário adjunto lá, e ao meu grande amigo Jean-Pierre Neto da 

FDE, que todos juntos ajudaram com que Olímpia tivesse essa 

oportunidade. Ao secretário de Segurança Pública também, o Capitão 

Derrite, muito obrigado pelo apoio incondicional ao município de 

Olímpia para que nós tivemos essa oportunidade de ter uma Escola 

Cívico-Militar implantada aqui no nosso município. Que Deus nos 

abençoe, nos ilumine e nos ampare a todos sempre.”  Não havendo 

mais oradores nos três minutos regimentais, passa-se ao tempo das 

Lideranças.  Usam da palavra os Vereadores:  Hélio Lisse Júnior: 

(sem revisão do orador: 18:34) “José, volto aqui especificamente 

para responder a você essa questão da área azul, especificamente 

a relação da tolerância de 10 minutos. Eu, por várias vezes, já me 

beneficiei desses 5 a 10 minutos de tolerância. Toda vez que eu 

paro ali em frente à Lotérica, que eu vou demorar dois minutos, 

três minutos, eu comunico a moça: "eu estou descendo aqui, posso?". 

E eu faço isso também no Banco do Brasil. E comigo deu certa essa 

tolerância. E toda vez que eu indaguei, Marcelo, perguntei para 

ela se ela sabia, ela respondeu positivamente. O que pode estar 

ocorrendo é uma falta de informação que eu tenho notado que tem 

trocado muito o pessoal da área azul. Mas o que eu vou fazer? Eu 

vou procurar, através do secretário, não é, Edna? Para que seja 

então esclarecido e se isso está de alguma forma documentado. E se 

não estiver, para que então ele faça uma provocação documental, 



 

 

 

 

porque aí a gente fica mais tranquilo com essas relações. Porque 

eu confesso, não foi uma, principalmente ali no Banco do Brasil, 

que ela fica ali, eu sempre pergunto: "posso parar aqui por 5 

minutos para sacar algum dinheiro?". E é coisa rápida e nunca para 

mim deu problema. Se deu para o Marco Aurélio, não é, Marco? Vamos 

procurar saber por que é uma falta de informação da moça. Outra 

situação, Marcelo, eu vou procurar saber, também não tinha 

conhecimento dessa área, isso são coisas que acontecem que não 

passam pelo poder legislativo, por decreto, você falou que foi 

essa aquisição. Parece que no passado havia um artigo que toda 

alienação e aquisição de imóveis haveria a necessidade de passar 

pela câmara e hoje não mais, sabe? É por isso que se houve essa 

aquisição ou alienação de bens em imóveis por decreto, deve ter 

algum respaldo. Francamente, é uma coisa mais complexa, eu não 

consigo te responder, viu, Marcelo? Prontamente não consigo. 

Obrigado. Mas eu vou procurar saber, Zé. Vamos documentar essa 

questão aí.”  A seguir, usa da palavra o Senhor Presidente:  Renato 

Barrera Sobrinho: (sem revisão do orador: 18:37) “Só um minuto, 

senhores vereadores. Eu acho que caiu a internet. Só um minuto, 

por favor. Rogério, confirma que caiu a internet? A sessão está 

suspensa por cinco minutos até a retomada da questão técnica. 

Retorna em 18 horas e 45 minutos.”  A sessão é suspensa.  Os 

trabalhos são reabertos.  Héliton de Souza: (sem revisão do orador: 

18:39) “Boa noite a todos. Voltando nessa tribuna aqui para falar 

sobre uma indicação que eu fiz, muito importante para algumas 

pessoas que me procuraram, principalmente os adolescentes. 

Pessoal, eu fiz uma indicação para que seja criada uma pista de 

manobra, pessoal andar de moto, a prática é conhecida como wheelie. 

É considerado um esporte. Eu andei pesquisando em outra cidade e 

já existe um local apropriado para essa molecada andar de moto, 

não fazer manobras nas rodovias. É um pedido da molecada que veio 

até mim e eu fiz essa indicação para o prefeito poder atender. 

Pessoal, fiz uma pesquisa também, já existem em algumas cidades da 

região um espaço público para essa molecada fazer manobras. O 

projeto, eu já estudei também, monto de acordo com todas as demais 

necessidades. Fiz um levantamento, um estudo para que não seja 



 

 

 

 

bagunçado, seja bem-organizado, molecada esteja de capacete, 

cotoveleira, responsável também, que a moto também seja no seu 

nome, não seja uma moto depenada, toda bagunçada. Esse projeto vai 

ter um pouquinho de controvérsia, mas se tiver um local apropriado 

para essa molecada andar de moto, praticar o seu esporte, eu acho 

que não tem problema nenhum, mas com toda a segurança também. Assim 

que estiver pronto, apresento o projeto. Já tem meio quase pronto 

esse projeto para essa molecada andar. Se eu não estiver enganado, 

acho que três ou quatro cidades da nossa região já tem esse espaço 

para essa garotada fazer essas manobras, não ter o perigo de 

atropelar ninguém nas ruas. Como que essa molecada tenha o espaço 

apropriado para eles fazerem esse wheelie, vai ter uma segurança 

a mais, pessoal. É isso aí. Espero que essa nossa indicação seja 

aproveitada pelos nossos prefeitos. Boa noite a todos.”  A seguir, 

usa da palavra o Senhor Presidente: Renato Barrera Sobrinho: (sem 

revisão do orador: 18:42) “Só informando aos novos vereadores, a 

conexão caiu de novo. Segundo o técnico de imagem, é um problema 

no servidor do YouTube. A sessão está sendo gravada na sua íntegra 

e vai ser disponibilizada assim que o servidor estiver em 

conformidade. Continuando a sessão, próximo.”  Leandro Marcelo dos 

Santos: (sem revisão do orador: 18:43) “Volto a tribuna. Zé, eu 

também passei pelo mesmo problema que você está passando na área 

azul. Porque está aqui também uma multa por situação de tolerância. 

Escutei o Hélio falar, mas eu fui perguntar para algumas pessoas 

ligadas à empresa e disseram que o prefeito não teve um acordo com 

a empresa, mas se não tiver no decreto, não adianta. Eu sei que 

todos aqui se prontificaram a estar ajudando, mas a área azul 

continua desgastando nossa área central. Porque esse jogo de 

cintura que o Hélio falou, talvez a funcionária sai da empresa e 

ela não conhece todo mundo na nossa cidade. Que os vereadores se 

empenhem com a empresa Olipark para ver essa situação porque tem 

situações, Zé Kokão, que a pessoa vai comprar em uma loja e o link 

está fora do ar, e quando ela volta, ela está sendo multada. São 

várias situações que podem estar acontecendo. Que a empresa oriente 

o funcionário a ter o bom senso, mesmo que não esteja no decreto 

por enquanto, mas que respeite os 10, 15 minutos para a população 



 

 

 

 

usar. Porque o comércio, infelizmente, está desgastado e se a 

empresa não tiver a boa conduta da área azul, só vai prejudicar 

mais ela. Me procuraram umas três pessoas com o mesmo problema, 

não conseguindo a tolerância. E hoje eu presenciei um comerciante 

do restaurante discutindo com uma funcionária. Doutor Hélio, vai 

acabar generalizando e vai ficar pior a situação. Eu acho que o 

secretário novo é Cardos, não é? Ele poderia pegar os funcionários, 

ir até o prefeito municipal e resolver essa situação, Zé, da 

tolerância. Porque vai virar uma empresa de multa na cidade. Porque 

todo dia multar 3, 4, por causa de uma tolerância de 10, 12 minutos. 

Fica aqui a minha colocação para que os vereadores procurem o nosso 

prefeito, o secretário. Só um minutinho, senhor presidente. Porque 

a população não pode ficar sendo lesada e o nosso comércio não 

pode ficar também sendo lesado por causa de besteira. Fica aqui 

minha indignação, que a população está chateada com essa área azul. 

Boa noite a todos.”  Assume a presidência o Vereador Márcio 

Henrique Eiti Iquegami.  Renato Barrera Sobrinho: (sem revisão do 

orador: 18:47) “Volto no tempo da liderança para falar de mais uma 

conquista para os bairros do nosso município. Já há uns 90 dias 

atrás, três meses, quatro meses atrás, tenho entrado em contato 

com o Executivo e com o pessoal da Sabesp falando da necessidade 

de bebedouros de água. Neste caso aqui, lá no sistema de lazer, 

Adevar José de Castro na Cohab 3, onde eu filmei, tirei foto e 

levei até o representante da Sabesp mostrando a quantidade de 

crianças, adolescentes e adultos fazendo esporte naquela área toda 

e ali não tem um bico de água para poder sanar a necessidade das 

pessoas ali que fazem esse tipo de esporte. Fui procurado por 

várias pessoas, vários adolescentes, vários atletas que usam a 

areninha, a quadra de areia, crianças com mãe que usa aquele 

playground, ansiosos na busca de um bebedouro aí. Em contato com 

o pessoal da Sabesp entenderam a viabilidade de ter um bebedouro 

naquela área de acordo com a necessidade, sensibilizá-lo e muito 

feliz, hoje começaram a fazer um projeto lá de um bebedouro de 

água naquele local e pedi para que na medida do possível, fosse 

colocado um bebedouro de água com água gelada. Devo estar 

registrando esse fato lá. Aproveitando, fui procurado por algumas 



 

 

 

 

pessoas também da Cohab 1 e 2, onde minha finada mãe morou lá por 

muitos anos, com a mesma solicitação de um bebedouro de água na 

Praça Mário Andreazza. Também fiz a solicitação e o diretor da 

Sabesp sinalizou a possível colocação de um bebedouro naquele local 

devido ao grande fluxo de pessoas que têm diariamente ali. Na 

medida do possível, irei registrar e postar nas minhas redes 

sociais. De antemão, agradeço ao Executivo e ao pessoal responsável 

da Sabesp por atender à solicitação dos moradores dos bairros. 

Muito obrigado e boa noite.”  Reassume a presidência o Vereador 

Renato Barrera Sobrinho.  Tarcísio Cândido de Aguiar: (sem revisão 

do orador: 18:50) “Dando continuidade a essa semana importante 

para mim, principalmente pelas questões da educação, recentemente 

o secretário de educação e o governador do estado anunciaram aqui 

no município de Olímpia que terá uma escola do modelo PPP. É fruto 

de um trabalho meu junto à Secretaria de Estado da Educação. Na 

primeira semana que o secretário Renato Feder chegou lá na 

Secretaria do Estado da Educação, estive com ele e já naquele 

momento disse para o Renato: "Renato, que Olímpia seja um case 

para a privatização, para a parceria público-privada da educação 

no nosso estado". E agora, com a graça de Deus, estamos sendo 

contemplados com uma das 33 escolas do modelo PPP que serão feitas 

no estado de São Paulo. Foi contemplado São José do Rio Preto, com 

uma escola de 21 salas e Olímpia, com uma escola de 35 salas. É 

uma grande satisfação para o nosso município ter essa escola do 

modelo PPP, do governo do Estado de São Paulo, que vai ser feita 

ali no bairro Morada Verde, para que a gente possa estar alocando 

os alunos do ensino médio daquela região leste do nosso município, 

e não precisar transportá-los para todo o município. Também 

agradeço o secretário Renato Feder, Vinícius Neiva e o Jean-Pierre 

Neto, presidente da FDE. Também gostaria de estar aqui agradecendo 

o meu amigo, o doutor Brocanelo, que desempenhou as atividades de 

secretário de segurança do município e fez um bom trabalho. 

Brocanelo, ele atendia a todos, não tinha ali bandeira partidária, 

fez um ótimo trabalho no trânsito e na segurança do nosso 

município. Doutor Brocanelo, gostaria de deixar meus parabéns ao 

senhor. O senhor continua aí na prefeitura desempenhando um bom 



 

 

 

 

trabalho, como o senhor sempre fez, não levando em consideração a 

parte partidária, mas sim a humanidade e as necessidades do nosso 

município. E Hélio, o Zé já falou sobre a nossa zona azul, e o 

senhor falou que quando desce lá na Lotérica fala com a guardinha 

da zona azul, com a moça que está lá coordenando, mas nós não 

podemos aceitar o poder discricionário da mulher da zona azul. Ou 

está em lei e é regimentado e regulamentado para todo mundo, ou 

senão vão dizer que é só para os vereadores, que o vereador chega 

ali, fala para a moça que está da zona azul e a gente é 

privilegiado. Isso não é bom, doutor Hélio, por favor. Ou está na 

lei, no decreto e vale para todo mundo, ou não vale para ninguém. 

Estou errado, Marcelo? Não tem poder discricionário da pessoa da 

zona azul. Presidente me dá mais 10 segundos, por favor? Só para 

encerrar aqui o meu pensamento. Vereador Hélio Lisse, o senhor que 

é o líder do governo, depois dá uma explicação para a gente. Ou 

está na lei ou não está na lei. Se não está na lei, o senhor como 

delegado, operador do direito, homem público da segurança pública, 

o senhor sabe como funciona. Se está escrito, cumpra. Se não está, 

não existe. Muito obrigado, que Deus nos abençoe, nos ilumine e 

nos ampare a todos sempre.”  Não havendo mais oradores ao tempo da 

Liderança, passa-se ao tempo do Líder do Prefeito. Usa da palavra 

o Vereador:  Hélio Lisse Júnior: (sem revisão do orador: 18:54) 

“Volto aqui para esclarecer. Tem coisas que é difícil de colocar 

na cabeça, mas eu não estou me beneficiando em hipótese alguma da 

área azul, senhor Tarcísio. Está vendo isso aqui? Olha aqui. 

Olipark. Toda vez que eu faço o recolhimento. O senhor tem algum 

aí? Será que o senhor pagou alguma vez ou o senhor está dando 

carteirada? Porque eu pago. Eu não estou me beneficiando, não. O 

senhor deve estar dando carteirada, sim. Não tem. Cadê o pagamento? 

Mas, esse secretário que o senhor mencionou, o doutor Brocanelo, 

deixou essa questão, Marcelo, sem solução. E o secretário que 

assumiu já está fazendo contato tanto para solucionar esses 

momentos de tolerâncias e as áreas que foram desoneradas, Barrera, 

lá do entorno da Santa Casa e do entorno do fórum. Ele já está 

procurando, de uma forma legal, solucionar essas questões que 

ficaram realmente insolucionáveis. E pode ter a certeza de que 



 

 

 

 

amanhã eu vou ponderar também relativamente essa tolerância que, 

para mim, toda vez que eu perguntei, eu tive de forma positiva. 

Não sei se me responderam dessa forma por me conhecer, não consigo 

entender, mas responderam positivamente sim. Essa questão, 

Marcelo, seria bom mesmo que nessas mudanças que estão acontecendo, 

nessas adequações da área azul, que fique bem documentado para que 

não paire dúvida e não tenhamos aqui dois pesos e duas medidas. Só 

para que fique bem esclarecido. Eu gostaria já de fazer uma defesa 

aqui de um projeto de lei que o secretário teve a capacidade de 

pedir para que a gente pudesse estar dizendo desse projeto que foi 

deliberado hoje, que é a organização da nossa incubadora. Também 

é uma questão que precisa de uma lei e um setor específico para 

que seja bem administrada. Há necessidade de se criar mecanismos 

para uma boa gestão, inclusive lá na incubadora, que até hoje, não 

sei quantos anos que existe essa incubadora. E essa incubadora não 

tem um setor apropriado, ela não tem um setor para que faça a 

gestão. Parece que o senhor passou por lá também, não é? Passou. 

Abraço a todos.”  A seguir, em questão de ordem usa da palavra o 

Vereador:  Tarcísio Cândido de Aguiar: (sem revisão do orador: 

18:59) “Vereador Hélio Lisse, foi o senhor que foi na tribuna e 

falou que o senhor vai perguntar para a moça da zona azul, não fui 

eu. E aí ela concede para o senhor os 10 minutos que o senhor 

precisa. Mas quando o vereador Zé Kokão falou para o senhor, ele 

não perguntou se o senhor pedia ou não. Ele perguntou se estava na 

lei. Não foi isso, Zé? Se era regimental, se estava na lei. O 

senhor tem que entender quais são as perguntas. Quando o senhor 

for na tribuna, o senhor responde o que a gente perguntar. O senhor 

é o líder do governo. Obrigado. E quanto à incubadora, vereador 

Lisse, eu passei por lá sim. Fizemos um trabalho importante lá. Os 

boxes pagavam aluguel, pagavam inúmeras taxas, reforma, e quando 

eu passei por lá nós tiramos isso. Fizemos com que o trabalho do 

incubado fosse algo profissional igual ao Rio Preto. As instalações 

não eram as melhores, mas toda a infraestrutura que nós demos, que 

foi nesse governo do Fernando Cunha. 10 segundos, presidente. Fez 

com que várias empresas passassem por lá e continuaram as suas 

atividades. O senhor pode perguntar para quem o senhor quiser que 



 

 

 

 

passou por lá.”  A seguir, o Senhor Presidente registra e agradece 

a presença de todas as pessoas presentes na Sessão.  A seguir, não 

havendo mais oradores inscritos aos três minutos regimentais às 

Lideranças, nos termos regimentais, é feita a chamada e, verificado 

haver número regimental, tem início a ORDEM DO DIA.  Continuando 

os trabalhos, com os Pareceres verbais e favoráveis dos membros 

das Comissões de Finanças e Orçamento; Obras, Serviços Públicos, 

Turismo e Outras Atividades; Educação, Saúde e Assistência Social; 

e Bem-estar e Proteção da Vida Animal, entra em discussão de 

segundo turno, o Projeto de Lei Complementar nº 351/2024, Avulso 

nº 67/2024, de autoria do Executivo, que dispõe sobre criação de 

cargos de provimento efetivo.  Com a palavra, o Senhor Presidente 

informa, que nos termos do inciso VII do artigo 199 do Regimento 

Interno, o Projeto necessita, para sua aprovação, do voto favorável 

da maioria absoluta dos Membros da Câmara, ou seja, seis (06) votos 

dos Edis presentes.  Ainda com a palavra, o Senhor Presidente 

informa que o referido Projeto foi aprovado em primeira discussão 

e votação de primeiro turno na Sessão Ordinária do dia dezenove de 

junho de dois mil e vinte e quatro.  Não havendo oradores, o 

Projeto de Lei Complementar nº 351/2024 é colocado em segunda 

votação, sendo na forma regimental, aprovado por unanimidade dos 

Edis presentes no plenário.  A seguir, nos termos do Artigo 206 do 

Regimento Interno desta Edilidade, o Senhor Presidente declara o 

Projeto de Lei Complementar nº 351/2024 aprovado em Redação Final.  

Dando continuidade aos trabalhos, com os Pareceres verbais e 

favoráveis dos membros das Comissões de Finanças e Orçamento; 

Obras, Serviços Públicos, Turismo e Outras Atividades; Educação, 

Saúde e Assistência Social; e Bem-estar e Proteção da Vida Animal, 

entra em segunda discussão, o Projeto de Lei nº 6109/2024, avulso 

nº 62/2024, de autoria do Executivo, que autoriza a alienação de 

área pública, por investidura, pertencente ao Município da 

Estância Turística de Olímpia/SP, adiante identificada e dá outras 

providências.  Com a palavra, o Senhor Presidente informa o 

Plenário que o projeto necessita do voto favorável de dois terços 

dos membros da Câmara, nos termos do inciso VI, do artigo 200, do 

Regimento Interno, para a sua aprovação, ou seja, 07 (sete) votos.  



 

 

 

 

Ainda com a palavra, o Senhor Presidente informa que, de acordo 

com o artigo 18, inciso I, alínea e, item 2, do Regimento Interno, 

o presidente tem direito a voto.  Não havendo oradores, o Projeto 

de Lei nº 6109/2024 é colocado em segunda votação, sendo na forma 

regimental, aprovado por unanimidade.  A seguir, nos termos do 

Artigo 206, do Regimento Interno desta Edilidade, o Senhor 

Presidente declara o Projeto aprovado em Redação Final.  Dando 

continuidade aos trabalhos, com os Pareceres verbais e favoráveis 

dos membros das Comissões de Finanças e Orçamento; Obras, Serviços 

Públicos, Turismo e Outras Atividades; Educação, Saúde e 

Assistência Social; e Bem-estar e Proteção da Vida Animal, entra 

em segunda discussão, o Projeto de Lei nº 6110/2024, avulso nº 

64/2024, de autoria do Executivo, que dispõe sobre a abertura de 

créditos suplementares.  Não havendo oradores, o Projeto de Lei nº 

6110/2024 é colocado em segunda votação, sendo na forma regimental, 

aprovado por unanimidade.  A seguir, nos termos do Artigo 206, do 

Regimento Interno desta Edilidade, o Senhor Presidente declara o 

Projeto aprovado em Redação Final.  Dando continuidade aos 

trabalhos, com os Pareceres verbais e favoráveis dos membros das 

Comissões de Finanças e Orçamento; Obras, Serviços Públicos, 

Turismo e Outras Atividades; Educação, Saúde e Assistência Social; 

e Bem-estar e Proteção da Vida Animal, entra em segunda discussão, 

o Projeto de Lei nº 6111/2024, avulso nº 66/2024, de autoria do 

Executivo, que dispõe sobre a abertura de crédito especial.  Não 

havendo oradores, o Projeto de Lei nº 6111/2024 é colocado em 

segunda votação, sendo na forma regimental, aprovado por 

unanimidade.  A seguir, nos termos do Artigo 206, do Regimento 

Interno desta Edilidade, o Senhor Presidente declara o Projeto 

aprovado em Redação Final.  Prosseguindo com os trabalhos, em 

questão de ordem, o Vereador Fernando Roberto da Silva solicita 

verbalmente que sejam apreciados em bloco os Projetos de Decreto 

Legislativo nº 682/2024 e 683/2024, em discussão única.  O Senhor 

Presidente submete o Pedido ao plenário.  Realizada a votação 

constatou-se que o mesmo foi aprovado pela unanimidade dos Edis 

presentes.  Salienta, porém, que as tramitações serão desmembradas 

em ata. Dando continuidade aos trabalhos, entra em deliberação, o 



 

 

 

 

Projeto de Decreto Legislativo nº 682/2024, avulso nº 63/2024, de 

autoria do Vereador Fernando Roberto da Silva, que dispõe sobre a 

concessão do Prêmio “Mulher Destaque” a Ilustríssima Senhora 

Maiara Garcia Rodrigues.  Com o Parecer nº 56/2024 favorável da 

Comissão de Justiça, Legislação e Redação, o Senhor Presidente 

esclarece ao Plenário, que nos termos do artigo 200, Inciso VI, 

alínea C, do Regimento Interno, a proposição em referência 

necessita, para sua aprovação, do voto favorável de dois terços 

dos membros da Câmara, ou seja, sete (07) votos; motivo pelo qual, 

o Presidente tem direito a voto, conforme estabelece o artigo 18, 

Inciso I, alínea e, do Regimento Interno desta Edilidade.  A 

seguir, por se tratar de matéria que deverá ser submetida à 

“discussão e votação única”, o Senhor Presidente solicita ainda, 

o Parecer verbal das seguintes Comissões: Finanças e Orçamento; 

Obras, Serviços Públicos, Turismo e Outras Atividades; Educação, 

Saúde e Assistência Social; e Bem-estar e Proteção da Vida Animal.  

Com os Pareceres verbais e favoráveis dos membros das referidas 

Comissões, o Projeto é colocado em discussão única.  Usam da 

palavra os Vereadores: Fernando Roberto da Silva: (sem revisão do 

orador: 19:13) “Gostaria de falar primeiro do decreto legislativo 

683/2024 do jovem Guilherme de Paula Benevides. Quando estive na 

Secretaria de Esportes, três anos e meio, como secretário de 

esportes, lazer e juventude, tive o prazer, seu presidente, de 

acompanhar também todas as atividades esportivas do nosso 

município. E acompanhamos também o desempenho do jovem Guilherme 

Benevides, que participava da escolinha do Grêmio Olimpiense, 

representou Olímpia também nos campeonatos estaduais, 

representando nossa cidade, nosso município, onde se sagrou vice-

campeão do estado, e o ano passado representou também o Olímpia 

Futebol Clube, sendo as oito melhores equipes do estado de São 

Paulo. Eu queria falar um pouquinho do Guilherme, um atleta que eu 

acompanhei, de grande desempenho, onde alguns títulos, tem vários 

títulos do Guilherme, mas alguns títulos de mais relevância, duas 

vezes campeão da AMI, duas vezes campeão da MDB Camp, duas vezes 

campeão da Copa Norte, duas vezes campeão da Star Kids, vice-

campeão do Estado, terceiro lugar estadual, campeão da Copa Reis, 



 

 

 

 

campeão da Copa Bruno Santana. São alguns títulos do Guilherme, um 

grande atleta do nosso município, onde a gente teve o prazer de 

acompanhar toda essa trajetória nesses três anos e a sua evolução. 

Por isso peço o voto para todos os nobres pares que possam estar 

votando nesse título tão importante que é essa medalha Sankith 

Takahashi. E o segundo projeto de decreto legislativo é o projeto 

682 de 2024, que é o Mulher Destaque do nosso município. A Mulher 

Destaque, a gente vai homenagear a Mayara Rodrigues. A Mayara, 

quando eu cheguei na Secretaria de Esporte, Lazer e Juventude, ela 

era funcionária já efetiva da Secretaria de Esportes e passou 

conosco a ser diretora de lazer e juventude e desenvolveu um grande 

trabalho. Todos aqui já acompanharam o seu trabalho, onde nós 

criamos juntos o projeto Mulheres em Movimento, que é um grande 

sucesso hoje, onde a gente faz atividades no ginásio de esporte, 

no complexo esportivo, em várias outras praças também, e outras 

atividades que ela também realiza como diretora do lazer de 

juventude, como o dia da juventude, o pedal e outras atividades 

também que é da sua pasta. Quero aqui fazer uma homenagem também 

merecida da Mulher Destaque para a Mayara Rodrigues, que faz parte 

hoje na direção do lazer e da juventude e realizou um grande 

trabalho na Secretaria de Esportes. Obrigado, senhor presidente.”  

Izabel Cristina Reale Thereza: (sem revisão do orador: 19:15) “Eu 

só quero parabenizar o Fernandinho pela homenagem à Mayara. A 

Mayara já esteve com a gente na Secretaria de Assistência Social 

de 2017, enquanto não estava criada a Secretaria de Esportes. Ela 

sempre desenvolveu um trabalho de excelência com as mulheres nos 

CRAS. Excelente escolha, parabéns, e ela é merecedora desse 

título.”  Héliton de Souza: (sem revisão do orador: 19:16) 

“Fernandinho, mais uma vez, meu amigo, queria te dar os parabéns, 

que a Mayara é uma pessoa realmente, não é, Cristina, que merece. 

Uma mulher ligada a 200 por hora, trabalhadora, bem-merecida. 

Quando a gente vai no Banespão e qualquer evento praticado do 

esporte, ela está no meio, atenciosa. Colocou essas mulheres para 

dançar. Já te expliquei da Sandra Mazer, uma pessoa que depois 

ficou viúva, ficava só em casa, foi conhecer o projeto, é outra 

pessoa, é outra mulher. Bem-merecido esse (inint) [01:16:58] aí.”  



 

 

 

 

Hélio Lisse Júnior: (sem revisão do orador: 19:17) “Eu gostaria de 

parabenizar o Fernando pelo acerto das indicações. Está aqui o 

Daniel Benevides, que é o pai do Guilherme. Menino prodígio na 

área de futebol, que a gente acompanha. Incentiva também, não é, 

Fernando? Não é, Daniel? E temos certeza de que esse menino terá 

um futuro brilhante nas carreiras futebolísticas do nosso Brasil. 

Mayara, Fernandinho é outra joia rara que você achou, que realmente 

ela dá um brilhantismo lá junto à sua secretaria. Isso é 

importante, a gente quando tem as pessoas que auxiliam a 

secretaria, a gente quer acertar. E você é um sortudo, você acerta, 

são pessoas pontuais, pessoas que colaboram realmente com você, 

junto a secretaria, dando todo um brilhantismo. Parabéns pelas 

duas indicações. A Mayara, não vou tecer comentários, a gente a 

conhece, o dinamismo, a liderança, o quanto ela cativa de pessoas 

que vão lá e torna mais do que uma administradora daquilo, uma 

amiga pela sua capacidade de fazer amigos. Parabéns.”  Edna Marques 

da Silva: (sem revisão do orador: 19:18) “Eu quero dizer para o 

Fernandinho que foi acertada a homenagem tanto para o Guilherme 

como para a Mayara. São pessoas que realmente desenvolvem o nosso 

esporte e levam o nosso nome de Olímpia. A Mayara, eu conheço desde 

criancinha na cidade de Mirim, desde bebê. A mãe dela trabalhava 

junto comigo, cresceu e se desenvolveu, se destacou. O Guilherme 

também, então foi acertada essa homenagem, nós temos que valorizar 

mesmo os nossos profissionais, as pessoas que levam o nome da nossa 

cidade. Parabéns e acertada a sua indicação.”  Fernando Roberto da 

Silva: (sem revisão do orador: 19:19) “Só para finalizar, quero 

agradecer as palavras de todos os vereadores, o carinho pelo apoio 

dos projetos, e o carinho com os homenageados. E também quero 

agradecer meu amigo, meu irmão Daniel Benevides, que é um grande 

pai, é um incentivador do Guilherme e isso coloca o menino no 

caminho certo, que é o caminho do esporte para seguir ou não a 

carreira de jogador profissional, se não for um jogador 

profissional tenho certeza vai ser um cidadão de bem que está no 

caminho certo que é o esporte e também parabenizar mais uma vez a 

Mayara, que realiza um grande trabalho à frente da Secretaria, 

onde a gente quer homenagear todas as mulheres do projeto Mulheres 



 

 

 

 

em Movimento. São mulheres que saem de casa para ter um dia de 

lazer, um dia de atividade física. A Cristina sempre acompanhou, 

o Lorão sempre também acompanhou, a Edna já fez aulão também na 

Cohab, outros vereadores. A gente fica muito feliz de hoje estar 

atendendo mais de 200 mulheres desse projeto Mulheres em Movimento, 

e como o Lorão disse, mudou a vida de muitas mulheres, não só 

atividade física, mas também o entretenimento e a amizade que elas 

criam entre elas. Obrigado, seu presidente, obrigado a todos os 

vereadores pelo carinho.”  Renato Barrera Sobrinho: (sem revisão 

do orador: 19:20) “Ainda em discussão única para complementar a 

fala dos demais vereadores, ninguém melhor que você, Fernandinho, 

que teve a frente da Secretaria de Esporte, com olhar clínico, uma 

atuação ímpar no esporte em geral e isso que você faz agora como 

vereador é um reconhecimento merecido e motivação para o Guilherme 

para cada vez se empenhar mais, para que a família cada vez se 

empenhe mais. Isso é uma motivação, um reconhecimento e motivação 

muito assertiva da sua parte, e da Mayara o reconhecimento pelo 

trabalho que ela está fazendo à frente desse projeto, dos demais 

projetos. Mais do que merecido, fico muito feliz de votar nesses 

dois projetos por essas duas pessoas. Parabéns por tudo que você 

representa no esporte e o que você está fazendo agora como vereador 

nesta Casa de Leis em forma de reconhecimento direcionado a essas 

pessoas.”  Não havendo mais oradores, o Projeto Decreto Legislativo 

nº 682/2024 entra em votação única, sendo regimentalmente aprovado 

pela unanimidade dos Edis presentes em Plenário, ou seja, dez (10) 

votos.  A seguir, nos termos do Artigo 206, do Regimento Interno 

desta Edilidade, o Senhor Presidente declara o Projeto aprovado em 

Redação Final.  Dando continuidade aos trabalhos, entra em 

deliberação, o Projeto de Decreto Legislativo nº 683/2024, avulso 

nº 65/2024, de autoria do Vereador Fernando Roberto da Silva, que 

dispõe sobre a concessão de Medalha do Mérito Esportivo “Professor 

Sankiti Takahashi” ao Jovem Guilherme de Paula Benevides.  Com o 

Parecer nº 57/2024 favorável da Comissão de Justiça, Legislação e 

Redação, o Senhor Presidente esclarece ao Plenário, que nos termos 

do artigo 200, Inciso VI, alínea C, do Regimento Interno, a 

proposição em referência necessita, para sua aprovação, do voto 



 

 

 

 

favorável de dois terços dos membros da Câmara, ou seja, sete (07) 

votos; motivo pelo qual, o Presidente tem direito a voto, conforme 

estabelece o artigo 18, Inciso I, alínea e, do Regimento Interno 

desta Edilidade.  A seguir, por se tratar de matéria que deverá 

ser submetida à “discussão e votação única”, o Senhor Presidente 

solicita ainda, o Parecer verbal das seguintes Comissões: Finanças 

e Orçamento; Obras, Serviços Públicos, Turismo e Outras 

Atividades; Educação, Saúde e Assistência Social; e Bem-estar e 

Proteção da Vida Animal.  Com os Pareceres verbais e favoráveis 

dos membros das referidas Comissões, o Projeto é colocado em 

discussão única.  Não havendo oradores, o Projeto Decreto 

Legislativo nº 683/2024 entra em votação única, sendo 

regimentalmente aprovado pela unanimidade dos Edis presentes em 

Plenário, ou seja, dez (10) votos.  A seguir, nos termos do Artigo 

206, do Regimento Interno desta Edilidade, o Senhor Presidente 

declara o Projeto aprovado em Redação Final.  A seguir, nos termos 

regimentais o Senhor Presidente informa que a próxima Sessão 

Ordinária será realizada no dia cinco de agosto de dois mil e vinte 

e quatro.  Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente, “Sob 

a Proteção de Deus”, declara encerrados os trabalhos da presente 

Sessão Ordinária.  Do que, para constar, foi lavrada a presente 

Ata, que lida e achada conforme, vai assinada pelos membros da 

Mesa.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 


